
Massenträgheitsmoment  des  Starren  Kontinuierlichen 
Körpers  bei Drehung um feste Achsen - Steinerscher Satz

Das Ergebnis des Experiments „Exzenter-Hantel“ (zwei PM  um Achse )  war :

1) Massenträgheitsmoment  PM : J = m r²

2) Jges = Σ Ji

Schlussfolgerung für den Kontinuierlichen Körper :

Massenträgheitsmoment :   J =  ∫ r² dm ,

dabei  zeigt  r vom Drehpunkt zur Gesamtheit  der   dm ,  
aus denen der Körper besteht.
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Drehachse  durch   SP     



J Drehachse = J SP-Achse + m a²
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Schwerpunkt des kontinuierlichen 
starren Körpers
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Schwerpunkt eines halben Zylinders
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